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Aki a inai politikai viszonyok 
között eligazodni képes volna, bátran 
szabadalmat kérhetne a jósolási tu­
dományára. Mutogathatná magát, 
mint egyedüli bölcs embert. Sajnos, 
ilyen bölcsünk nincsen. Egyetlen 
egy párton sem tudják, hogy Bécs 
mit akar s valószínű, hogy Bécs sem 
tudja azt sgész határozottan. Csak 
tapogatódzik, keresgél a sötétben. Ha 
ma tesz valamit, ahoz holnap már 
nem ragaszkodik, mert a holnap uj 
ötleteket átí s elvégre, az idő az élet. 
Különböze titkos tanácsosok vonul­
nak fel, különböző ötletekkel. Hogy 
mit beszélnek a királynak, azt nem 
lehet tudni, de valamennyi kézzel- 
lábbal tiltakozik lefelé az ellen, mintha 
neki alkotmányellenes szándékai vol­
nának. Nem, nekik alkotmányos szán­
dékai vannak. Amikben egyébként 
nem hisz senki. Joggal. Urak, akik 
egy hónap előtt még azt jelentették 
ki, hogy semmi ked%"ük a politikai 
küzdőtér porondján megjelenni, mert ; 
tökéletesen beleuntak már ebbe a j 
mulatságba : egyszerre csak ott van- j 
nak a politikai közélet közepében s I 
az egy hónap előtti büszke nyilat- j 
kozat oda degradálódik, hogy nekik 
nincsenek alkotmányellenes ,szándé- í 
kaik. Nem lehet ebben kiokosodni. 1 
Csak annyi látszik valószínűnek, 
hogy a jelenlegi kormány csak pár 
napig marad a helyén s utána követ­
kezik a nagy Lukács László, vagy 
Khuen-Héderváry, vagy mindakettő 
együtt, vagy pedig egyik sem, hanem 
valahonnan a tengerek mélyéből föl- I 
bukkan valamely harmadik honmentő.

A karácsony hete most a poli­
tikai alkudozások ideje, nem a Jézus | 
születését lesik, hanem a hegyek* va- ' 
judását, hogy mikor szülik meg azt 
a bizonyos egeret. A hegyek már ed- i 
dig is sok egeret szültek, sőt békát 
is, amelyet tucatszámra nyeltek le 
szakavatott és jól informált politiku­
saink. S hogy mit hoz ez a szülés?
A furcsánál íurcsább kombinációk 
olyan tömegesen jelennek meg, hogy 
bele lehet szédülni. S az államférfiak 
a közismereti! diszkrét mosolylyal 
nem nyilatkoznak, ellenben sejtik, 
hogy ők sokat, igen sokat tudnak, 
pedig nem tudnak semmit.

A bankkérdés van az előtérben. 
Ezt a követ egész alaposan sikerült

! belehajitanl a kútba s most. lárnpá- 
j val kerestetik egy búvár, aki on- 
! nan kihalászsza. Búvár azonban 
I nincsen, ellenben annál több a szó- 
i noklat és a frázis. Állítólag Lukács 

László hozna egy olyan kijelentést 
Becsből, hogy a törvényhozás minden 

i illetékes tényezője elismeri a nem- 
! zetnek az önálló bank fölállításához 

való jogát, azonban előbb törvénybe 
kell iktatni az általános választói 

i jogot s azután a „népparlament“ nyil­
vánítsa ebben a kérdésben az aka­
ratát. iNépparlament. Ebben a szóban 

1 benne van az is, hogy Bécsben a 
j mai parlamentet nem tartják olyan 
j intézménynek, amely az egész népet 
j volna hivatott képviselni. S ezzel a 
i frázissal, mert ez is az, meg lehetne 
: kerülni az egész bankkérdést s át­

lehetne ugrani rajta. HázteloszlatássaL 
Ami mindenkép bekövetkezik, csak az 
a kérdés, hogy az uj választás mi- 

,. lyen alapon történik. Ez* nem tudni 
1 még. Egyelőre az indemnitás az a 

kemény hús, amelyen a politika rá­
gódik, de a fogai már nagyon ko- 

I pottak hozzá. S a bécsi fogorvos 
még ezeket a kopott fogakat is ki 
.akarja huzatni.

í Lukács -Jusih tárgyalás
A homo régiusok gécsberi.

— Leszögezett banktermiaus. —
A politikai világ figyelmét ma homo 

régiuszok dolga és a képviselőházban leját­
szódott események kötik le. Héderváry Ka­
roly gróf és Lukács László vállalkozásának 
mai állását abban foglalhatjuk össze, hogy 
a király mindkét megbízott embere befe­
jezte úgynevezett puhatolódzási tárgyalásait. 
Az előzetes tanácskozások során mindkét 
politikus tájékozódott a helyzetről s meg­
győződést szerzett arról, hogy mennyiben 
kell módosítania eredeti tervét és mennyi­
ben számíthat kibontakozó tervének gya­
korlati megvalósítására.

Héderváry Károly gróf és Lukács 
László ma Bécsben kihallgatáson jelenik 
meg a király előtt. Héderváry audienciája 
délelőtt tizenegy órakor, Lukácsé pedig dél­
ben egy .órakor lesz. Ezeken az audienciá­
kon fog eldőlni, hogy a király melyik poli­
tikusnak ad az érdemleges tárgyalásra meg­
bízást ; nem lehetetlen, hogy a fölhatalma­
zást mind a ketten megkapják.

Lukács László és Justhék között 
mint már jelentettük — az előzetes tárgya­
lás nem járt eredménynyel, ez azonban 
nem jelenti a tárgyalás végleges meghiú­
sultát. Justhék világosan felállították köve­
teléseiket, a melyek lul mennek Lukács 
ajánlatán, de a volt pénzügyminiszter nem

jelentette ki ezeket a követeléseket teljesit- 
i hetet/aneknek. Mai audienciáján a király elé 

terjeszti tárgyalásának eredményét és ezzel 
j kapcsolatban Justhék föitételeit. A bankosok 
! azt remélik, hogy a király Lukács László 

rábeszélésére végre is hajlandó lesz további 
engedekenységre, mert Lukács kifejezte azt 

j a meggyőződésé*, hogy kibontakozás a 
j Justh-párt nélkül nem lehetséges.

A Lukács—Justh féle tárgyalás során 
j a nehézség a bankkérdésben merült föl. 
j Justhék megkapták volna, úgy a mint ki- 
; várnák, a miniszteri tárcák többségét, igy 
\ a kabinetben övék lett volna a túlsúly.

Mindenek előtt azonban az általános _ 
választói jogot kellett volna törvénybe ik- 
tatniok, míg a bank tényleges fölállításáról 
csak az uj országgyűlés intézkedhetett 
volna. Már most az a kétség merült föl, 
hogy vájjon a választói reform megalkotá­
sára szükséges idő nem tolná-e ki 19ll-en 
tu! a bantierminust A választójogi javaslat 
elkészítése, leturgyalása, azután a választók 
összeírása es magának az uj választásnak 
megejtése alig szorítható bele egy eszten­
dőbe, mert Jászén a kormánynak és a kép­
viselőháznak egyéb nagy feladatai is vol­
nának. Az is lehetséges, hogy a tőrendiház 
esetleg többször is visszautasítaná a javas 
latot, úgy, hogy a bank fölállításáról az uj 
képviselőház aligha intézkedhetne még 1911-ig 
Justhék tehát garanciát követelnek arra, 
hogy az 1911-es terminust mindenképpen 
beválthassák, vagyis végszükség esetén 
közbevetőleg is intézkedhessenek a bank 
fölállításáról.

Egy urinő öngyilkossága,
El akarta vá^ni a nyakát.
Ma reggel a Bethlen körút 28. számú 

ház pincéjében borzalmas jelenet játszódott 
le. Egy idősebb urinő, Lőrincz Károly köz­
ségi tanító édesanyja elmezavarban el akarta 
pusztítani az életét. Az öngyilkossági kísér­
let izgalmas jelenetek között játszódott le, 
melyről tudósítónk a következőket jelenti :

Martai Jánosné, aki a Bethlen-körut 
28. számú házban lakik, ma faért ment le 
a pincébe. Az egyik pincében ott találta 
özv. Lőrincz Antalnál, amint véres kezek­
kel egy beretvával a nyakát nyiszálja. Az 
asszony rögtön felismerte a helyzet vesze­
delmét s neki ugrott Lőrincznének s ki 
akarta csavarni kezéből a beretvát. Lő- 
rinezné azonban, aki tettét az elmebaj ön­
kívületi állapotában követte el, valósággal 
őrjöngve védekezett, úgy, hogy Martainé 
kénytelen volt a pincéből menekülni. Az 
udvaron aztán összekiabálta a többi lakó­
kat, mire azok rendőrért futottak.

Az alatt Lőrincz Antalné a beretvával 
a nyakába vágott, még pedig olyan erővel, 
hogy a mikor később a mentők megérkez­
tek, valósággal erőlködésbe került, mig a 
mélyen befuródott kést ki tudták a nyakból 
szabadítani. Lőrinczné ezt megelőzőleg mind 
két kezén az ereket átvágta. Amikor Martainé 
a pincében meglepte, már kezei vérzettek, 
tehát már az öngyilkossági szándék első 
részén túl volt. A mentők Lőrincznét eszme-
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teilen állapotban találták meg, amit a nagy j 
fokú vérveszteséggel magyarázható.

Lőrinczné öngyilkossága nagy meg­
döbbenést és részvétét keltett. Az elmeza­
var egy kitörésének tudjak be a végzetes 
tettét. X mentők a súlyosan sebesült urinőt 
a közkórházba szállították, hol most gon­
dosan ápoljak. Az orvosok mindent elkövet­
nek megmentésére, bár a súlyos sérülést 
okozta vérveszteség kétségessé teszi élet­
ben maradását.

Kassa államsegélye.
A rendőrség fejlesztése.

Városrendezés-
Tegnap röviden már jeleztük, hogy a 

belügyminiszter rendeletben értesítette Kassa 
törvényhatóságát, miszerint az 1909. évi 
állami költségvetésben a városok közigaz 
gatási kiadásaihoz való hozzájárulás címén 
felvett két millió korona kiosztásra került. 
Ebből az összegből Kassának 42 ezer ko­
rona jut. Ez a segély, melynek kezdő ösz- 
szege a két millió korona, évenkint egy 
millió koronával emelkedik, olyképen, hogy 
1916-ban az államsegély már eléri a teljes 
összeget, vagyis nyolc millió koronát. Eny- 
nyit sz int a városok támogatásáról javas­
latba hozott törvénytervezet egyelőre a vá­
rosok által teljesített közigazgatási szolgá­
latokért — államsegély gyanánt.

Az államsegély kulcsát a belügyi és 
pénzügyi minisztérium akként állapította 
meg, hogy minden közrendőri, adókezelési, 
közegészségügyi és katonaügyi személyi 
kiadásnak három évi átlagát vette alapul 
és figyelembe vette az illető városok telje­
sítő képességét is. Ezen az alapon törvény- j 
tervezet készült, a meiy az állami segély 
megállapításán kívül felöleli a városi köz- | 
igazgatási tisztviselők fizetésrendezését is : 
azon az alapon, amint az az állatni és a 
vármegyei tisztviselőkre nézve megállapit- 
tatott.

A törvénytervezetnek a képviselőház 
elé terjesztését azonban az országos poli ika 
jelenlegi helyzete gátolja, viszont a törvény- 
hozás által az 1909. évre engedélyezett se­
gélyösszeg kiutalványozásának függőben j 
tartása nem volna a közérdekkel össze­
egyeztethető. Ennek megfelelően a belügy­
miniszter elrendelte a varosokat megillető 
segély szétosztását.

Miután Kassán a tisztviselők fizetés­
rendezése mar előbb megtörtént, a segély­
összeg, a városi rendőrség fejlesztésére és 
városrendezési és fejlesztési célokra fordí­
tandó Ebben z irányban várjuk a polgár- 
mester részéről a kezdést.

Katonai léghajózás.
Levél fischamendröl —

Egy Kassán állomásozott műszaki ka­
tonatiszt irja nekünk a következő érdekes 
sorokat, Fischamendről, a közös hadsereg 
első léghajóállomásáról :

A katonai léghajós-osztály 1897 óta a 
bécsi 1. számú vártüzérezredhez volt csatolva, 
újjászervezése azonban készülőben van és 
állomáshelye a Bécs melletti Fischamend lesz. 
E helyen egy 80 méter hosszú, 20 méter 
széles és 20 méter magas csarnok, (hangár) 
£pült, melyből a „Parseval“ a napokban in-
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dúlt első útjára. A léghajós osztály parancs­
noka Hinterstoiszer százados, aki a légha- 
józás fejlesztése és a tisztek ezirányban való 
kiképzése tekintetében nagy érdemeket szerzett 
már magának. Helyettese Hoffory százados, 
aki egyidejűleg anyagkezelő tiszt is. Az in­
tézethez állandóan tiz tiszt van beosztva, 
akiknek, mint tanároknak és gyakorló tisz­
teknek sok munkájuk van. Mint nálunk 
minden katonai intézmény, úgy ez sincs 
még a kor magaslatán és amíg más álla­
mok milliókat költenek az egyes minták ki­
próbálására, úgy nekünk várni kell, amig a 
külföldi próbák annyira haladtak, hogy mi 
egy jó mintát kiválaszthatunk és azt keve- 
vesebb költséggel utána gyárthatjuk. Ilyen 
jó minta a „Parseval“-féle léghajó, melynek 
átvétele a hadügyi vezetőség által a múlt 
vasárnap ment végbe. A léggömb 49 méter 
hosszú és erősebb anyagból készült, mint a 
rendes ballonok, miután a kormányozható 
léghajók igénybevétele sokkal erősebb, mint 
a szabadon repülőké. A Parseval-ballon pa­
rancsnoka : Báró Berlepsch főhadnagy, he- 

I lyettese pedig Mannsbart főhadnagy.
A katonai léghajók részint a várakban, 

részint pedig a tábori hadseregnél vannak 
háború esetén használatban. A várakban 

I szükséges hydrogént ott helyben készítik, 
i a készletben levő kénsavból és vasból. A 
l tábori szolgálat számára külön üvegek lé­

teznek, melyekben a gázt magukkal viszik, 
í Az intézet egy szállítható sátor felett is ren- 
i deikezik, mely, dacára annak, hogy elég 
I terjedelmes, egy nap alatt felállítható. Eddig 
I a katonai leghajós osztály, csak gömb és 

sárkányalaku ballonok tölött rendelkezett,
I inig a jövő évtől kezdve három kormá- 
í nyozható léggömb lesz a hadsereg tulaj- 
I donában. A „Parseval“, melynek ürfogata 
í 1800 köbméter; a most készülő „Lebaady“, 
j melynek 3800 köbméter lesz az űrtartalma.

Mind a kettő Daimler-fele motorral van el­
látva. A harmadik léghajó ürfogata 2000 
köbméter és csak később fogják szállítani. 
Az átvétel számára a következő feltételek 
vannak szabva):

1. Legalább 45 kilométer óránkénti se­
besség. 2. Repülési magasság : több, mint 
1500 meter. 3. Legalább 5 embert legyen 
kepes vinni es 4. Tartózkodás a levegőben : 
legalább 8 óra.

A „Parseval“ első repülésénél a lég­
gömb csak 20 percig volt a levegőben és 
csak 12 kilométernyi utat végzett, de meg­
jegyzendő, hogy a motor nem fejtette ki 
legnagyobb sebességét, mert a percenkénti 
fordulatok száma 1800 helyett csak 900 
volt; az elért magasság pedig 150 mé­
ter volt.

H IKEK.
Menták napja.

Alig van olyan nap, melyben a város 
valamelyik utcájának a lármájába bele ne 
szólna a mentőkocsi csengője, aminthogy 

: alig van olyan nap, hogy valakit akár sa­
ját hibája, akár mások gondatlansaga foly­
tán baleset ne érne. A legtöbb városban 
külön mentőtelepet, külön mentőcsapatot 
létesítettek, hogy a porul járt embereknek 

j minél gyorsabban és hathatósabban segítsé­
gére lehessenek. Kassán azonban a mentési 
munkálatok is a. tűzoltóság vadaira súlyo­
sodnak, amely természetesen csak a leg­
nagyobb erőfeszítéssel tud kettős feladatá­
nak megfelelni.

Ezeknek az éjjel-nappal fáradozó, pihe- 
I nést alig ismerő embereknek Szilveszter ej-

December 24.

szakáján nagyon kis részben, legalább kö­
szönetét fejezheti ki minden ember, ha 
azokba a perselyekbe, amelyek minden ká­
véházban és vendéglőben ezen a napon fel­
állítva lesznek, legalább egy fillért beledob. 
Gondoljunk arra, hogy mindnyájunkat érhet 
baleset és ne legyen senkise fukar és zár­
kózott akkor, amikor arról van szó, hogy 
jótevőinek mondjon köszönetét.

— Ősz a télben. Kificamodott az idő­
járás és a szép havas zuzmarás tél helyett 
lucskos, esős, kellemetlen őszies időben 
van részünk. Valami csodálatos mc .tordi- 
tottság uralta ennek az egesz esztendőnek 
az időjárását és bizony olyan furcsaságok­
ban volt részünk, amire igazán nem emlék­
szik a legöregebb ember sem. Az utóbbi 
néhány nap különösen megcsufolta a naptárt 
és alaposan elbánt a jó öreg időjárásokkal. 
Kedden és szerdán gyönyörű téli idő volt, 
ma pedig októberi ködös eső szakad a nya­
kunkba. És mindez decemberben, pár nap­
pal a zuzntarásnak hirdetett karácsony előtt. 
Ha ez igv tart, tönkre mennek a korcsolya­
kereskedők és múzeumba kerül a hóeke.

— Állásnélküli okleveles tanítók és 
tanítónők figyelmébe. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter felhívta a kir. tanfel­
ügyelőket, hogy Írják össze a tankerületük­
ben lakó azon okleveles tanítókat és taní­
tónőket, akik állás hiányában helyet­
tesi megbízást hajlandók elfogadni. — 
A Kassán és a megye területén lakó ilyen 
tanerők folyó hó 31-ig jelentkezhetnek a 
kir. tanfelügyelő hivatalában (Deák Ferenc- 
utca 42. sz. I. em.) oklevelükkel s egyéb 
képesítő okirataikkal és szolgálati bizonyít­
ványaikkal.

— Betörés a Fő-utcán. Varga Berta­
lan papirkereskedő kirakatat tegnap este 6 
órakor egy eddig ismeretlen vállalkozó szel­
lemű betörő kinyitotta s abból a korzó ide­
jén nagyobb mennyiségű írószereket, levél­
papírt stb. lopott. A meresz csirkefogót 
nyomozza a rendőrség.

— A mértékhitelesitések határideje te­
kintetében a kereskedők között igen sok 
félreértés terjedt el, amelyek eloszlatása cél­
jából a következőkre figyelmeztetjük az ér­
dekelteket: A m. kir. központi mértékügyi 
intézet által a jövő évi március 1-ig meg­
hosszabbított terminus csak azokra vonat­
kozik, akik mértékeiket időszakos hitelesítés 
végett már bemutatták s egyes mértékeik 
kijavítására vagy kicserélésére utasittattak. 
Ezek is a meghosszabbított határidőt csak 
úgy vehetik igénybe, ha a bemutatásnál 
kapott nyugtát az erre vonatkozó rávezetés 
céljából a mértékhitelesítő hivatalnál bemu­
tatják. Vidékiek postán is beküldhetik a 
nyugtát a halasztás engedélyezésének ráve­
zetése céljából, ha a válaszbélyeget csatol­
ják. Azok azonban, akik a folyó évi hitele­
sítési sorrendbe e -tek s mértékeiket eddig 
be nem mutatták, f. évi december 31 éig 
okvetlenül jelentkezzenek a mértékhitelesítő 
hivatalnál, mert e határidő elmulasztása ese­
tén érzékeny birságnak lesznek kitéve.

—- Sáros vármegye törvényhatósága 
december hó 20 án tartotta rendes téli 
közgyűlését. A közgyűlésen megválasztották 
nz egyes bizottságokat úgy mint a várme­
gyei igazoló választmányt, a vármegyei 
közigazgatási bizottság ez év végével kilépő 
öt tágját, névszerint: Ghillany Imre bárót, 
Kovaiiczky j Zenót, Péchy Ignácot, Péchy 
Zsigmondot s Propper Adolf dr.-t. Megala­
kították a községi és körjegyzők nyugdíjin­
tézetének igazoló választmányát, a bártfai 
múzeumi bizottságot s a vármegyei földadó 
bizottságot és a sorozó-bizottság polgári

Női- Férfi, CheVreaux. Box,

cipőt* a 
legjobbal*
barna és fekete

Egyedüli raktára Kassán

Guttfreund Samu
Fö-utca 43-ik szám.
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tagjait. A vármegyei közgyűlés ezt k után 
tudomásul vette a vármegye alispánjának 
évnegyedei rendszeres jelentését.

— A gyorsan házasodó herceg. Broglia 
herceg, néhány évvel ezelőtt megszöktette 
egy amerikai milliomos feleségét, de csak­
hamar elvált tőle, most egy nizzai varieté- 
szinházban mint énekes szerepel. Vele 
együtt lép föl egy szép énekesnő, akit a 
nizzaiak Melódia néven ismernek. Azt mond­
ják, hogy a herceg titokban feleségül vette 
ezt az énekesnőt. Az alig huszonhét éves 
hercegnek ez a harmadik felesége.

— Másfél milliós kártyaveszteség.
A bécsi Zeit Nákó Sándor gróf, volt fiumei 
kormányzó tetemes játékveszteségéről ad 
hirt. A játék nem, mint eleinte jelentették, 
Bécsben, hanem Fiúméban, a kormányzói 
palotában ment végbe. Részt vett benne 
Nákó Sándor, Pancera István táblabiró és 
egy Berzeviezy nevű ur, Pallavicini őrgróf 
veje. Azonkívül több kibic is jelen volt, 
köztük egy párisi nő is. Nákó Sándor gróf 
ez alkalommal állítólag másfél millió koro­
nát vesztett.

— Betörés a csendőrhöz. Nem igen 
imponálhatott a csendőri uniformis Kovács 
István, Czeklát Géza és Soriba István a 
rendőrség előtt már jól ismert suhancoknak. 
Ugyanis bemásztak Támba György csen­
dőrtörzsőrmester pincéjébe és onnan egy 
csomó élelmiszert és simát loptak. Az íz­
letes gyümölcs felett most a Miklósban gon­
dolkoznak.

Fiatal tolvaj. Lőrincz Ferencné be­
teges, gyomorbajos asszony az Erzsébet- 
téren hirtelen rosszul lett s egy éppen arra 
menő fiatal leányt arra kért, vezetné haza.
A leány eleget is tett a kívánságnak s ka­
ron fogta a gyenge asszonyt. Hazaérve, az 
asszony elájult, mit a derék kisérő arra 
használt fel, hogy a Lőrinczné keble alatt 
levő pénzeszacskóból 20 koronátjhellopott.
A rendőrség a jószivü önkéntes mentő nyo­
mában van.

— Megtelik a fogda. Most tél idején, j 
mikor az éhség legjobban csábítja az era- i 
bere ■ et lopásra, a Miklós lakói igen clsza­
porodnak. Jelenleg 37 férfi és 13 nő üli ott 
le büntetései.

-— A szárított ruha. Schwarcz Ben­
jamin Fő utca 118. számú háza udvarán ; 
nagymosás volt. a csikorgó hideg időben a | 
ruhát szárítás végett az udvarra akasztót- j 
ták ki. De egy eddig ismeretlen tolvaj nem 
várta be, míg ezek megszáradnak, hanem 
saját lakására vitte megszáradni.

— Megszökött cigány, fíuzda János 
korcsolyát lopott, nem azért, hogy majd 
ha kinyitják a pályát, ő is tova repüljön 
a fényes jégtükrön, hanem hogy eladja és 
pénzt szerezzen vele. A korcsolya egy pár 
cipőre volt erősítve, Buzda hát ellopta azt 
is és megkísérelte az eladásukat. A rendőr­
ség azonban megcsípte és szegény cigány- ; 
nak — mert cigány volt az istenadta 
bizonyosan a Miklósban kellett volna töltenie 
néhány hideg éjszakát. Buzda azonban a 
természet gyermeke, tehát szereti a sza- j 
badságot. Ezért, mikor a fogdába akarták 
szállítani, egy ügyes mozdulattal ki-zaba- 
ditotta magát a rendőr kezeikből és minden 
búcsú nélkül tovább állott. A rendőrség 
most keresi a természet gyermekét, aki 
azóta biztosan uj lopásokkal érleli magát a 
börtön levegőjére.

— Gazdát cserélt birtok. Eperjesről 
írják, hogy Hedry Ernő radácsi ezerötszáz 
holdas birtokát Skublits Izabella bécsi la- j 
kosnő vette meg egynegyed millió koronáért, j

— Bécsi magyar a késmárki lyce- j 
umnak. Lőcséről írják : Topscher Gusztáv j 
bécsi cs. és kir. közjegyző, ki középiskolai 
tanulmányait a késmarki líceumban végezte, 
végrendeletilcg négyezer koronát hagyomá­
nyozott a késmárki líceumnak.

— A Csáky-család gyásza. Körös- 
szeghi és adorjani Csáky László gróf, volt | 
agocsai fűispán tegnap reggel kilenc órakor |

Szepi smindszenten negyven éves korában 
elhunyt A gróf néhány nappal ezelőtt be­
tegedett meg es állapota aggasztóra fordul­
ván, Korányi professzor sietett betegágyá­
hoz, de már ő sem volt jképes megakadá­
lyozni a katasztrófa bekövetkezését. |A gróf 
élénk szerepet játszott a közélet terén, 
(őispansága idején alapos képzettségének 
és közigazgatási tehetségének adta szá­
mos tanujelét és szeretettel gondozta 
vármegyéje érdekeit, a mivel általános ro- 
konszenvet vívott ki. Özvegyet és három 
árvát hagy maga után ; 1899 ben nősült. 
Degenfeld-Schomburg Auguszta grófkisasz- 
szonyt, Degenfeld Lajos gróf leányát ve­
zetvén oltárhoz ; ezen házasságból születtek 
Erzsébe', László és Mihály. Csáky László 
gróf elhunyta férfikora delén nemcsak a 
főúri körökben, hanem országszerte mély 
részvétet kelt. Fia volt Csáky Albin gróf 
v. b. t. tanácsos, volt vallás- és közoktatás­
ügyi miniszternek.

Karácsonyi ajándékokat vidékre választás 
céljából küld

Quirsfeld János, Fő-utca 51.

Ha risnyákat i
férfi, női vagy gyermekek részére kö-
---- tölt pamut és gyapjúból. — -
Láb sztárvédő két, lábmelegitőket
-------------- és talpbetéteket.------------
Sárcipőket, (Caloschni) gummi- 
— sarkakat orosz vagy amerikai. — 
Cipőfűzőket és kenőcsöket 
legjobb minőségben a legolcsóbb 
szabott árak mellett veszünk

Kircz Vilmosnál
Turul cipőgyár elkülönített osztályában
Kas^a, Fő-utca üi. szám.

liéLX.

Színházi műsor :
CSÜTÖRTÖKÖN : Buridán szamara.
PÉNTEKEN : Nincs előadás.
SZOMBATON: d. u. A császár katonái.

este : Táncos huszárok. 
VASÁRNAP : d. u. Angot asszony leánya.

este : Az erdész leány.
HÉTFŐN : Vakmerő játék.
KEDDEN: Vakmerő játék.
SZERDÁN: Mary Anne.
CSÜTÖRTÖKÖN : Orpheus az alvilágban. 
PENTE KEN . ti és fel órai kezdettel Vera Violetta.

Csókkirály. Félig telt ház előtt ke­
rült színre tegnap este Sctonajovics es Or­
bán operettje, melynek előadását az a vá­
ratlan körülmény zavarta meg, hogy Váradi 
Margit, aki a darab főszerepét jntsza, köz­
vetlen az előadás előtt berekedt. Ennek da­
cara nagy erőfeszítéssel végigenekelte sze­
repét és alakitasaval, melybe minden ked­
vességet belévegyiiette, Így is nagy sikert 
aratott. Az előadás általában jó volt, ami 
elsősorban Csanádi, Hornyai, Ujváry és 
lihanyi érdeme.

— Szünet a színházban. Karácsony 
előestéjéit, a regi tradíciókhoz híven a szín­
ház se tart előadást. Ezt az estét ünneppé 
avatta a hagyomány s a színészeknek is a 
saisonban csak ez az egy estéjük van, 
amikor szünetel az előadás. A karácsonyi 
előadásokra, holnap 9a nappali pénztárnál 
jegyek válthatók.

Berger 5£E kávéházi
az előkeld közönség találkozóhelye I
II a n £ v e i* s e n y e k : kedd, szerda, esti- ■ 

t-ívtől.. < ■ omh.Mt. vasárnap. fü
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TAVIKAT TELEFON.
Lukács a királynál. 

Héderváry jróf kihallgatása.
Becs, dec. 23.

Lukács László, ki tegnap érkezett 
Bécsbe, a Sacher szállóba szállt. Ma reggel 
érkezett oda Héderváry-Khuen gróf, ki reg­
gel nyolckor már felkereste Lukácsot kivel 
hosszasan tárgyalt.

Lukács Lászlót ma délelőtt 10 órakor 
fogadta a király. Kihallgatása délig tartott. 
12 óra volt, amikor Lukács távozott a ki­
rály szobájából és megint a jSacherbe tért 
vissza. Itt már nagy számmal vártak rá az 
újságírók, kik kérdéseket intéztek hozzája. 
De Lukácscsakannyit mondott, hogy egyelőre 
nem nyilatkozhatik, délután reméli, hogy 
többet mondhat.

Később Lukács egy magyar újságírót 
fogadott, de kijelentette, hogy neki sem 
mondhat többet, legközelebb azonban abban 
a helyzetben lesz, hogy nyilatkozhatik. Dél­
után három órakor — mondotta — fogok 
a nyilvánosság számára beszámolni az 
auidencia eredményéről, nem lehet az ese­
ményeknek eléje vágni.

Khuen grófot déli 12 órakor fogadta a 
király. Khuen fél óra hosszat maradt a ki­
rálynál. Az újságíróknak annyit mondott, 
hogy beszámolt a királynak információiról, 
délután három órakor visszautazik Héder- 
várra. A helyzet kulcsa — mondotta — 
most Lukács László kezében van. Lukács 
még a mai délután visszautazik Budapestre.

Politikai körökben ebből azt következ­
tetik, hogy Lukács mint design ált miniszter- 
elnök tér vissza Budapestre.

Lapzárta tust ám, 
Lukács miniszterelnök.

Budapest, délután 4 óra. 
Bécsi távirat szerint, Lukács László 

délután 3 órakor kijelentette, hogy a 
király miniszterelnöknek dezignálta.

karácsonyi és újévi
bevásárlásán eszközölné

~ tekintse meg ~

fii)
kalap-, fehérnemű-, nyak­
kendő és uri-dival üzletének

I olcsó árakkal felszereli ki- 
rakalaif.

’ Feltűnést keltő remek nyakken­
dők I koronáért.

Kassa Fö-utca 15.
(Harang-utca sarok.)
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Legalkalmasabb kará­
csonyi és újévi ajándék:
Fésű, manikűr és parfüm caset- 
ták, kézi táskák, szivar, ciga­
retta és pénztárcák. Színházi 
látcsövek és látszerészeti cikkek 

redukált árak mellett. =■=.-

BlumberjS S. E.
keztyii, kötszer, látszer, és or­

vosi mű szertári! ban

Kassa Fő=utca 89. sz.
S3 B1 S3 n B SB n B B Q

ALAPITTATOTT 1844-BEN.

KASSAI

TAKARÉKPÉNZTÁR
A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 

(SAJÁT MÁZÁBAN)

Felsö'magyarország legrégibb és 
:: legnagyobb pénzintézete. ::

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTET.

KÖLCSÖNT
nyújt váltóra, betáblázásra, 
vagy folyószámla alakjában.

Ingyenes pénzátutalás Amerikába.

Legelőnyösebb feltételek 
megállapodás szerint.

Jakobovics Ármin és Testvére
mm: első kassai butorminta-terme és butor-áruháza ....
Kassán, Fö-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mimlitr legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések-
böT, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból ; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.
Szolgáljon továbbá a n. ó. közönség becses tudomására, hogy a fő­

papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Dús raktár mindennemű Fémbútorokban.
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) rím torokban.
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyá tmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Kuh,nősen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek villák berendezésére.

Isién ái nem érdemes a fehérneműt otthon mosatni,
H ALTEN BERGER>nél
a fehérnemű legnagyobb fokú megkimélése mellett tel­
jesen chlórmész nélkül hófehérre mossák a fehérneműt, 
súly szerint (mángorolva) Vagy darabontot Való számi- 
g.—tás mellett (vasalva).

Bővebb felvilágosítás nyerhető ;i lelt ételi üzletekben:
Kossuth Lajos-utca 3. szám,
Fő-utca (Aii<li-áss\ -palota).

Deák Fcmic utca i!2. 
Szeveeseu-utea 15. sz.

szám.

Bk m* 1 1 a g* —:-------------- 1--- KARÁCSONYI
N7pmsn. 1 r II n 97 ■ggy. árleszállítás

Széman Testvérek Kassa,

tn iitno R9 ci

Ez alkalomból az összes női di=
vatkelmék, mosó delinek, 
crettonok, valami 1 szőnye=
£ek, butorkelmék, fiií>£ö= 
nyök, ágy- és asztaltakarók

IL. ÜL. leszállított áron árusittatnak.

Murányi József kiadó, Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


